

笔墨传情 欢声笑语送祝福

“墨香两岸·福满海沧”2025海峡两岸(海沧)百名书法家书春送福活动启幕

晨报记者 胡毓娇 许悦 范玉华 颜司雅

文化为媒,搭建起连接两岸情感的纽带。1月4日下午,“墨香两岸·福满海沧”2025海峡两岸(海沧)百名书法家书春送福活动在海沧市民公园盛大启幕,百名书法家挥毫泼墨,市民群众热情参与互动,共同迎接蛇年新春的到来。

本次活动不仅是一场文化与艺术的盛宴,更搭建起促进两岸情感交融与文化互鉴的桥梁。通过书法艺术的传承与创新,活动展现了中华文化的独特魅力,传递了两岸同胞对美好生

活的共同追求,也彰显了海沧区在推动两岸文化交流、深化心灵契合方面的重要作用。

未来,海沧区将继续以文化为纽带,发挥地缘优势,不断丰富两岸文化交流形式,推动两岸关系和平发展,为实现中华民族伟大复兴贡献更多力量。

本次活动由中共海沧区委宣传部、海沧区新时代文明实践中心办公室主办,中共海沧区委台办、海沧区文联承办,厦门市书法家协会、海沧区融媒体中心、海沧区政协书画院、海沧区书法家协会、海沧区摄影家协会、海沧区老年书画研究会协办。

百名书法家齐聚 笔墨绘就新篇章

作为海沧区对台文化交流品牌活动,书春送福活动自2014年创办以来,已连续举办十一届,成为两岸文化交流的一张亮丽名片,今年活动更是亮点纷呈。

现场,来自两岸的百名书法家齐聚一堂,通过笔墨传情,为市民书写春联和“福”字,送上真挚的新春祝福。“我感觉这个活动非常热闹。不仅可以领到春联,也能见识到各大书法家的作品。希望年年都有这样热热闹闹的活动。”来自海沧区北附学校的一名同学告诉记

者。同时,不少台湾书法家也受邀参加,与大陆书法家现场交流切磋技艺,在翰墨飘香中进一步深化两岸文化认同,彰显两岸同根同源的深厚情谊。“我来参加这个活动七年了,每年都可以感觉到市民朋友非常热情。活动开始前,就有市民朋友来找我写春联,看得出来大家都非常喜欢这个活动。”台湾书法家唐山表示,春节贴春联是中华民族的传统习俗,通过这个活动,也可以让大家感受书法的独特魅力。

趣味互动很热络 民俗文化添年味

活动现场不仅有书法展,更融入了丰富的互动体验环节,为市民带来了沉浸式文化体验。“新春心愿树”上挂满了市民写下的美好祝愿,寄托着对新年的期盼和憧憬。富有闽南特色的拍照墙成为拍摄“新年第一张合影”的热门打卡点,欢声笑语中洋溢着节日喜庆氛围。“刚搬来海沧不久,今天和家人遛弯时,来到这里领春联。现场热闹

非凡,书法家们为我们写好饱含祝福的春联,我和家人接过春联,记忆中熟悉的年味瞬间归来。”市民陈女士说。“新春剪纸艺术”“新春拼图乐”“福箭投春”等趣味互动项目则将传统文化与现代创意结合,让市民在动手参与中感受传统文化的魅力,也寓意着在新的一年里好运连连、阖家幸福。



▲百名书法家现场为市民书写春联。



▲市民领到春联后开心地与书法家合影留念。



台企展销交流 促进两岸融合发展

活动现场还设立了海沧台企产品展销区,汇集了一批台湾特色产品,为市民带来地道的宝岛风味和文化体验。展销区不仅丰富了年货市场,也通过产品与文化的交流,进一步促进两岸经济与民生融合发展,彰显两岸“你中有我、我中有你”的深厚情感。薪传香(厦门)茶叶有限公司总经理林丽说:“我来大陆13年了,借由这个活动与书法家吴希毅老师结缘,每年都找他写春联,感觉很开心。我们今天也把台湾高山茶带到了现场,希望通过茶文化进一步推动两岸融合。”

此外,还有许多民生服务展位集中展示了海沧区近年来在社会治理、文化建设、民生保障等方面的丰硕成果,展现了新时代海沧人民的幸福生活和蓬勃发展活力。

进社区 入商圈 新春祝福送万家

本次活动不仅在海沧市民公园掀起文化热潮,还将延伸至社区与商圈,让更多市民共享文化成果。

记者了解到,1月5日起,书法家们陆续深入海沧各街道和重点商业区开展书春送福活动,把新春的祝福与温暖送到基层群众身边,进一步丰富群众的文化生活,增强市民的幸福感和归属感,推动文化惠民与民心相通的深入融合。

市民朋友在海沧台企产品展销区咨询产品情况。

书法家共同绘就百福长卷,祝愿大家新的一年福气满满。
本版图片 记者 陈理杰 摄

